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Správa z podujatia 
 
Dňa 2. mája 2024 sa vo vestibule Prešov-

skej univerzity v Prešove uskutočnilo podu-
jatie s názvom Charitatívny koláčik. Hlavným 
organizátorom bol Inštitút edukológie a so-
ciálnej práce, ktorý dlhodobo a systematicky 
vytvára podmienky pre dobrovoľnícke a ser-
vice learningové aktivity. V snahe účinnej a 
komplexnej prípravy študentov a študentiek 
pre prax, IESP využíva v pregraduálnej prí-
prave inovatívne metódy podporujúce refle-
xiu a citlivosť voči reálnym potrebám komu-
nity. Súčasne vytvára príležitosti pre rozvíja-
nie a šírenie myšlienky dobrovoľníctva. 
Zvlášť v spojitosti so sociálnou prácou totiž 
v spoločnosti rezonuje potreba príklonu 
k využívaniu prístupov, ktoré povedú k pod-
pore komunít. Očakávaná je transformačná 
úloha sociálnych pracovníkov, ktorí sú vní-
maní ako agenti zmeny podporujúci nielen 
rozvoj, ale aj udržateľnosť komunít v kon-
texte zlepšovania ich sociálneho fungovania.  

V tomto ohľade sú vítané komunitné ini-
ciatívy zamerané na inovácie, vyvážený roz-
voj, inklúziu a spoločné riešenie problémov. 
Ku konkrétnym príkladom realizovaných 
projektov patria tradičné podujatia inštitútu, 
ako je Trh dobrovoľníckych príležitostí, Mi-
kulášsky koláčik, zbierky pre vybrané cie-
ľové skupiny a organizácie (napr. Zbierka 
šatstva a prevencia násilia páchaného na že-
nách a deťoch, Zbierka šatstva pre deti zo so-
ciálne znevýhodneného prostredia, Zbierka 
pre deti v núdzi a i.),  ale aj ďalšie projekty 
našich študentov a študentiek (napr. Fa-
rebná tehlička, Deň otvorených dverí, Zá-
bavné poobedie, Zlepšovaním potrieb k lep-
šiemu životu, Veselá krížovka a i.). Tento 
pestrý zoznam dobrovoľníckych a service le-
arningových aktivít bol obohatený v podobe 
nedávno realizovaného podujatia. Študentky 
sociálnej práce v rámci predmetu Dobrovoľ-
nícka prax, pod vedením doc. Mgr. Michaely 
Skyba, PhD., realizovali dobrovoľnícku čin-
nosť formou napečenia koláčikov. Cieľom 
podujatia bola pomoc ľuďom v núdzi, pro-
stredníctvom finančného príspevku z ich 
predaja. S potešením konštatujeme, že štu-
dentky Soňa Gabriela Marcinová, Barbora 
Lažíková, Anna Sovičová a Michaela Ivančá-
ková vyzbierali sumu 124,18 €, ktorú Inštitút 
edukológie a sociálnej práce FF PU venoval 
Gréckokatolíckej charite v Prešove. 

IESP bude naďalej pokračovať v úsilí obo-
hacovania výučby o praxeologický rozmer 
prispievajúci k úspešnej realizácii jednotli-
vých projektov a zážitkových aktivít podpo-
rujúcich občiansku zodpovednosť a záujem o 
sociálne problémy. Ďakujeme všetkým, ktorí 
participovali na projekte a vďaka ktorým 
bolo umožnené pomôcť ľuďom v núdzi. Oso-
bitne ďakujeme dekanke FF PU, prof. PhDr. 
Beáte Balogovej, PhD., MBA, za záštitu, po-
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moc a podporu pri organizácii tohto význam-
ného podujatia, o ktorého prospešnosti sved-
čia nasledujúce slová prijímateľa služieb na-
šich študentiek. Sú zároveň plnohodnotným 
ocenením potreby realizovania dobrovoľníc-
kych aktivít: „Každá dobrovoľnícka činnosť 
predstavuje obetovanie vlastného času, 
energie a úsilia, čo nie je v súčasnej dobe 

ľahké ani samozrejmé. Preto si veľmi vážime 
iniciatívu študentiek prispieť k dobrej veci a 
pomôcť charite.“  

 
doc. Mgr. Michaela SKYBA, PhD.  

Inštitút edukológie a sociálnej práce  
Filozofická fakulta 

Prešovská univerzita v Prešove 
  


